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Financiering wetenschappelijk onderzoek  -  Evaluatie

In de commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en 
Wetenschapsbeleid van donderdag 15 maart 2018 stelde ik een vraag om uitleg over de 
academische ratrace en de financiering van wetenschappelijk onderzoek. Vandaag 
bestaat er een doorgedreven concurrentie voor onderzoeksgelden. De kans dat een 
project wordt aanvaard bij het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek (FWO) is rond de 20 
procent. De toekenning van gelden is weinig transparant. Fundamenteel onderzoek heeft 
een kleine kans voor goedkeuring en men merkt een tendens op waarbij de kwaliteit van 
de publicaties erop achteruit gaat, omdat er teveel klemtoon ligt op de hoeveelheid 
publicaties en citaten een onderzoeker behaalt. 

Op het moment van de vraagstelling liep al een evaluatieprocedure over het Bijzonder 
Onderzoeksfonds (BOF). In het verlengde zouden er ook ‘ingrijpende’ hervormingen voor 
het verhogen van slaagkansen en de transparantie bij het Fonds Wetenschappelijk 
Onderzoek (FWO). Tegen deze zomer zou alles afgerond moeten zijn, en zou men 
moeten weten welke bijsturingen of hervormingen van de onderzoeksfinanciering nodig 
zijn.

1. Is de evaluatie van het huidige financieringsmodel voor wetenschappelijk onderzoek 
intussen afgerond? Wat waren de resultaten?

2. Welke hervormingen dringen zich op? Welke timing bindt de minister aan de 
realisatie van de mogelijke aanpassingen?

3. Komt er een systeem waardoor universiteiten gemakkelijker kunnen samenwerken 
en waardoor dat ook wordt bevorderd?
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De evaluatie van de Bijzondere Onderzoeksfondsen (BOF) en van het FWO zijn 
momenteel nog lopende. Parallel aan de evaluatie van het FWO werd ook een 
systeemevaluatie 2de geldstroom opgezet (cf. SV 113 van 22 november 2017). Zowel de 
BOF als het FWO zijn nl. belangrijke instrumenten binnen de 2de geldstroom. 

Het eindrapport van de evaluatie van de BOF wordt eind augustus 2018 verwacht. 
Conform de §3 van artikel 69 van het besluit van de Vlaamse Regering d.d. 21.12.2012 
betreffende de financiering van de Bijzondere Onderzoeksfondsen aan de universiteiten 
in de Vlaamse Gemeenschap, wordt het eindrapport overgemaakt aan de Vlaamse 
Regering, die het vervolgens - eventueel samen met de reacties van de universiteiten – 
en met haar beleidsconclusies, bezorgt aan het Vlaams Parlement. 

De eindrapportering in het kader van de evaluatie van het FWO en van de 
systeemevaluatie 2de geldstroom wordt eind september 2018 verwacht. 

Zolang hogervermelde evaluaties nog niet afgerond zijn, kunnen er geen (voorlopige) 
resultaten of mogelijke hervormingen meegedeeld worden. 


